

# 春节假期 他们坚守岗位一线

王桂凌 江良文 本报记者 王允浩 文/图



车站安检员检查易燃易爆物品。

春节,当人们与家人幸福团圆、四处游玩时,城市中有默默坚守岗位的一群人。他们,守护着城市的安全、整洁、顺畅……

“到群众最需要的地方,给人民群众最贴心的服务。”他们,放弃与家人团聚的机会,用忠诚奉献坚守各自岗位,确保人民群众在欢乐祥和的氛围中欢度新春佳节。

## 社区工作人员

### 保障烟花爆竹禁放区平安有序

1月27日除夕夜12点,眉山城区金罗马广场,来自高灯社区的10多名工作人员在烟花爆竹禁燃禁放点进行巡查,保障城区市民安全过节、环保过节。

据了解,为进一步做好烟花爆竹禁放工作,高灯社区划分网格,落实责任,确保不留死角,组织建立禁止燃放烟花爆竹巡查队,对辖区禁

止燃放烟花爆竹工作进行巡查。除此之外,环保宣传执法车辆也集中力量对住宅小区、广场等重要路段进行宣传巡查管控,制止非法燃放行为。

“我们晚上8点的时候就已经到了辖区的街道,包括公共场所等烟花爆竹禁放区域巡查,为了防止大气污染,市民非常支持和配合。”高灯社区主任罗福说。

## 环卫工人

### 美化城市人居环境

“春节期间,垃圾量比平时增加了,所以,我们不仅不能休息,且每天凌晨4点半就得上班,开始清扫垃圾。”1月29日,大年初二,在眉州大道市政府转盘处,环卫工人罗福说。

罗福在环卫岗位已经工作了3年多,每年春节都是他最忙碌的时候。他负责区域从激情广场延伸到市政府转盘处,清运包括小区、单位、广



环卫工人正在清扫垃圾。

场垃圾桶内的垃圾。春节是千家万户团聚的日子,罗福说,他每天睁开眼首先想到的是清运垃圾的路线,除夕当天也不例外,把工作完成了才能回家与家人吃顿简单的团圆饭。

春节期间,眉山城区的大街小巷,可以见到许多环卫工人清扫、清运垃圾的身影。“今年城区不放炮了,比往年垃圾少了很多,给我们减少了工作量,压力也减小了。”同在环卫岗位,负责通惠桥片区垃圾清运的环卫工人彭福强感受颇深。

“春节虽过得很辛苦,但环境卫生搞好了,大家才能过一个干净、安定、祥和的春节。”像罗福、彭福强这样春节坚守在工作岗位上的环卫工人,都有一颗默默奉献的心。

## 安检人员

### 确保乘客出行平安

大年初二,是市民朋友探亲访

友出行的高峰期。当天上午十点半左右,在一运业公司候车站台上,候车的乘客排着长队,最长的一队排了好几十人。据车站安检处工作人员童玉斌介绍,从大年三十和初一的情况来看,车站每天发出车辆600多趟/次,安全运输旅客上万人。

在客运站,记者听到最多的一个字就是“忙”。车站工作人员童玉斌从事安检工作,她告诉记者,春节发出的车辆多,发车时间密集,保障每辆车安全出站她和另一个同事是最后一道关口,也是最重要的一道关口。“出站前,我们的工作人员要上车检查乘客携带的随身物品,严禁易燃易爆物品上车出站,驾驶员必须出示证照并进行酒精检测,所有安检流程走完并符合出行要求,确认签字才能放行出站。”童玉斌说。

## 禁放烟花爆竹 市民过整洁健康年

本报记者 蒋萍

“不放烟花爆竹,今年春节轻松多了。”1月28日,大年初一,环卫工人毛永仙像往常一样来到眉山城区湖滨路打扫卫生,让她高兴的是,她所负责的地段除了少许树叶外,见不到烟花爆竹的残留物。“以前没有禁放烟花爆竹时,我大年初一不亮就起床扫,哪怕两个人一起扫也要忙大半天。”毛永仙说,当天她早上6点来,8点就扫完了,比往年大年初一轻松了不少。

春节期间,家住眉山城区的市民明显感觉到,燃放烟花爆竹的不见了,不仅整个城市变得更加整洁,大家还能过一个干净健康的新年。这一显著变化,正是得益于广大市民自觉响应政府部门日前下发的《关于禁止在中心城区燃放烟花爆竹的通告》。

春节前夕,东坡区人民政府、市公安局、市安监局、市环保局、市城管执法局联合发出《关于禁止在中心城区燃放烟花爆竹的通告》。通告公布了禁燃区

域,并强调公安、安监、城管等部门将开展联合执法,对违反本通告燃放烟花爆竹的单位和个人,公安机关将依照《烟花爆竹安全管理条例》处以100元以上500元以下的罚款;造成安全事故、火灾事故或环境污染事故的,依法追究其法律责任。阻碍公务人员依法执行职务;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

通告发布之后,火遍了眉山市民的朋友圈,一份份倡议书也在左右邻舍间传递,得到了市民的积极响应。

“放在以往,一到除夕就有许多人为烟花爆竹所苦,呛人的硝烟火药味,急剧攀升的PM2.5指数,震耳欲聋的噪音……更别提那些乐极生悲的意外——因为燃放烟花爆竹导致的火灾、致伤致残事故了。”市民潘江桂说,这些年难除的“顽疾”随着一纸禁令而烟消云散,春节期间,没有燃放烟花,空气好多了,城市也干净多了。

## 油菜花开 市民踏青赏花



油菜花开了,眉山市民开启了赏花游。

本报讯(记者 张玉 文/图)1月30日,记者在东坡区广济乡看到成片的油菜花已盛开,吸引了不少市民外出春游赏花。

“油菜花开开了,感觉春天就到了,情不自禁就想出门赏花。”市民张丽开心地说,油菜花开开了,吸引了不少勤劳的蜜蜂,也预示了一年的新希望,她希望和好朋友一起去踏青赏花。

据了解,在“油菜花踏青攻略”、“四川油菜花观赏好地”等排名中,眉山都被网友称作是最美油菜花的观赏地之一。沿着成乐高速公路到眉山,一路上油菜花盛开美不胜收。彭山一带,金黄的油菜花中,一排排川西民居交错其中,颇具中国式的田园气息,吸引了不少油菜花爱好者。

## 乡村医生 守护村民的安康

本报记者 底泽厚 文/图



白成刚正在为患者量血压。

“天气冷,我把点滴给你调慢点,免得手冷。”“你的血压有点高,平时

要注意忌油腻和酒,忌剧烈运动,保持好心情。”1月29日,农历新年大年

初二一大早,洪雅县止戈镇莲花村乡村医生白成刚、徐国珍就来到村卫生站,一会儿给病人输液,一会儿给病人量血压,忙得不可开交。一年365天,除了大年初一休息一天,他们每天就是在这样的忙碌中度过的。

莲花村卫生站位于止戈镇场头一座瓦房内,四间诊室虽然看上去显得有些破旧,但墙上挂满的锦旗却格外醒目。一面面锦旗上质朴的语言就是乡里乡亲对他们平凡工作最好的评价和肯定。

村卫生站里现有3名乡村医生,白成刚今年69岁,从事村医工作47年,徐国珍今年64岁,从事村医工作40年,还有一位是白成刚的儿子。从业几十年来,白成刚和徐国珍,无论是寒冬,还是酷暑,他们每天总是准时开门,接受本村和附近展望村、团结村患者就诊。卫生站实行自负盈亏,虽然每人每月只有两三千元的收入,但他们却始终

不忘初心,坚守医者仁心。村里人说,不论刮风下雨,夜半三更,只要谁生病了不能到卫生站,给他们一个电话,他们总是尽快赶到家门口就诊,从无怨言。

“在卫生站看病花费不多,效果又好。”村民说,为了减轻村民就医的经济负担,卫生站都是购买经济实惠的平价药,能10元治好的病,卫生站决不多用1元钱的药。记者在卫生站看到,患者拿到的药都是按每次剂量一分好,便于老年人服用。

据白成刚介绍,除了每天给患者治病,卫生站还承担着全村公共卫生健康公益性质服务,他们经常会到村组为村民量血压、查血糖、举办卫生知识讲座,开展义诊活动。

晚上6点过,天色已暗,送走最后一名患者,两位村医才关门骑车回家与家人团聚。过年对他们来说就是坚守,他们用自己的默默奉献,换来村民的安康。

## 工作岗位度除夕



1月27日,四川眉山城区一商场内,一名收银员在为顾客服务。

1月27日是农历除夕,虽然已经进入了春节假期,但四川眉山市交通、电力、商场等一些特殊行业的劳动者放弃与家人团聚,仍坚守在各自的工作

岗位上,用坚守来换取千千万万家庭在除夕这一天的幸福团圆。

中新社发 姚永亮 摄

外地媒体看眉山

## 交警 只为交通更畅通

本报记者 张玉 文/图



彭伟(左)和同事一起向驾驶员传授安全驾驶意识。

1月31日,春节长假第五天,上午10点左右,记者在丹棱县齐乐大道与滨河南路的十字路口,见到了正在执勤的宋丹飞。有几个小孩要过马路,他一边打着手势,一边护送孩子们安全过马路。

宋丹飞今年26岁,在丹棱交警大队已经工作了半年,他一直负责齐乐大道与滨河南路大约1.5公里的路段。据宋丹飞介绍,由于这一路段是丹棱县城重要的路段之一,来往的车流量很大,人也很多,稍不注意就要

出现拥堵的情况。

就在记者采访的半个小时里,这个路段就两次出现拥堵的情况,车子排成了十几米的长龙。每次接到消息,宋丹飞就飞一般地跑过去指挥交通。由于他跑步速度太快,同事们还给他起了绰号“飞毛腿”。

“每天早上8点20就在这里,一直到中午11点半,下午从2点到6点。”宋丹飞说,这个路段车流量和人流都很大,容易出现拥堵的情况,所以,他的速度练出来了。他不仅要

对闯红灯的驾驶员进行说服教育,告诉他们要注意安全,还要给行人指路,一天下来总是腰酸腿疼,喉咙发干。

宋丹飞表示,由于一些摩托车驾驶员和行人遵守交通规则的意识不强,所以闯红灯的现象时有发生,非常危险。在此,宋丹飞提醒大家,一定要遵守交通规则,文明出行。

这个春节,宋丹飞和平时一样要站岗执勤,但他毫无怨言。在丹棱,和宋丹飞一样的交警还有很多,他们放弃了节假日与亲人相聚的机会,坚守岗位,只愿市民能平安出行。

“生命是自己的,自己要学会保护好自己,坐客车的第一件事就是要系好安全带。”“作为司机开好车固然很重要,提醒乘客系好安全带也义不容辞。”……上午10点左右,在国道351线进入丹棱城区的第一个红绿灯处,交警们正在排查来往的车辆,50岁的

交警彭伟已经在这个路口执勤8年多了,每每看到乘客没系安全带,他总仍不住要严厉批评。

“希望交通畅通,希望老百姓能平安出行……希望能和家人吃个团圆饭。”说起自己的新年心愿,彭伟有些不好意思,觉得有些愧对家人。作为一名有着30多年警龄,当了8年交警的他春节陪家人吃团圆饭的机会寥寥可数。“客车得查是否超载,乘客系安全带没有,防火设施是否齐全;农村客运车辆是否超载;货车是否超载,司机是否疲劳驾驶……”春运的40天里,彭伟和他的队友们一直坚持在岗位上,检查过往的每一辆车,纠正违法行为,为司机和乘客提供温馨服务。工作虽然忙碌,每天晚上,他们都得轮流在执勤的卡点值班,但他们没有怨言,只希望通过自己的努力,提高老百姓的安全意识,确保群众平安出行,确保交通畅通。

# 新春走基层 我们再出发